
i) Calcula la expresión anaĺıtica de f .

ii) Calcula la matriz de f respecto de la base canónica de R5.

iii) Calcula el núcleo y la imagen de f . ¿Es inyectiva? ¿Es suprayectiva?

iv) Calcula las coordenadas de la imagen de v = (−1, 1, 1, 1, 0) respecto de ambas bases.
6. Se considera el endomorfismo f de R4, tal que su matriz respecto de la base canónica

de R4 es: ⎛⎜⎝
0 −2 2 −3
−3 −1 2 1
1 1 −1 −1
−2 −2 3 −3

⎞⎟⎠ .
i) Calcula su expresión anaĺıtica y su matriz respecto de la base B = {(1,−1,−2,−3),
(−2, 3,−1,−2), (−1,−1, 2, 0), (−2, 1, 1,−4)}.
ii) Calcula el núcleo y la imagen de f . ¿Es inyectiva? ¿Es suprayectiva?

iii) Calcula las coordenadas de la imagen de v = (−1,−2, 3, 4) respecto de ambas bases.
7. Se considera la base de R4 B = {(1,−2, 1, 1), (1,−1,−3, 2), (4, 1,−1, 1), (−2, 1,−2,−2)}
y el endomorfismo f de R4 tal que

MB(f) =

⎛⎜⎝
−1 1 2 0
−3 −2 −1 1
−4 −1 1 1
4 −6 −4 −2

⎞⎟⎠
i) Calcula la expresión anaĺıtica de f .

ii) Calcula la matriz de f respecto de la base canónica de R4.

iii) Calcula el núcleo y la imagen de f . ¿Es inyectiva? ¿Es suprayectiva?

iv) Calcula las coordenadas de la imagen de v = (1,−1,−1, 2)B respecto de ambas bases.
8. En R5 con el producto escalar canónico, calcula la proyección ortogonal del subespacio

S = {(x, y, z, t, u) ∈ R5 | x + y = 0} y obtén a partir de ésta la distancia de S al vector
(1,−1, 1,−1, 1).
9. En R4 con el producto escalar canónico, calcula la proyección ortogonal del subespacio

S = {(x, y, z, t) ∈ R4 | x+ y − z + t = 0, 2x+ y + 2z + t, 3x+ 2y + z + 2t = 0} y obtén a
partir de ésta la distancia de S al vector (1,−2,−3, 1).
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